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EPREUVE C1 : ETUDE MATHEMATIQUE et SCIENTIFIQUE

SESSION 2605

Le sujet comporte :

e 6 pages de sujet numérotées de 2 3 7

Cette épreuve comporte 5 exercices :

¢ EXFERCICE 1: Géométrie. ( 12 points)

¢« EXERCICE 2 : Fonctions linéaire et affine. ( 8 points )
o EXERCICE 3 : Mécanique. ( 8 points ). -

¢ EXERCICE 4 : Electricité . ( 4 points )

o EXERCICE 5 : Chimie . ( 8 points )

e ANNEXE : Formulaire, papier millimétré.
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Fxercice 1 : (12 points ) géométrie

Un artisan menuisier doit réaliser un meuble chinois constitué par
un certain nombre de casiers identiques de largeur | et de

hauteur h ( voir schéma ci contre ).

On note H Ia hauteur du meuble, L sa largeur et

o I'angle d'inclinaison des casiers en bordure avec 'horizontale.
On domnea=60° H=2Zm.

1) Sachantqu’ily a5 rangées de casiers depuis le bas,
calculer les dimensions h et | d’un casier en cm.

3 points

h= H/5 =200/5=40 h=40 cm

hi=tan o doir =4 /tang, 1=23 cm

2) En déduire la largeur L du meuble en cm.

If y a 9 casiers dans la premiére rangée. L=9x23 L=207cm 1 point

Les pieds du meuble ont la forme d’un tronc de céne ( en traits pleins sur la figure ).

On donne ; :
OiA1=6cm . OA2=33cm 0O;S=18cm G;5=10cm.

3) Calculer (au cm® prés ) le volume V; du cdne de sommet S et de rayon de base Oy4,

n - [
Vi=1Bw(0A Y xOS  Vi=678cm’ 1 point
4) Calculer le volume V, du cdne de sommet S et de rayon de base O,A
To=13 = O, \2‘ N V., = I o *
“\2 173 ‘L(Ci;‘qg J XOL_D Yo 114 cm 1 pglﬂt

5) En déduire le V volume d’un pied de meuble.

BREVET PROFESSIONNEL MENUISIER
SESSION 20035 | DUREE 2 heures ,i CEFFICIENT : 2
Epreuve : Etude mathématigue et scientifigue | Page 2sur 7




L.a décoration centrale est réalisée comme le montre le schéma suivant.
Les deux cercles sont tangents intérieurement.
La somme de leurs rayons est de 300 mm.

6) Sachant que AB = 120 mm, déterminer le rayon de chacun.

R;= 120 mm R; = 180 mm 7.5 points
-y

7) En déduire I'aire de la surface grisée ( au mm’ prés ).

§=gR," - aR? =7 (1807 = 120* )= 56 549 mm”

nts ) fonetions affine et linéaire.

Il ¢

- -
xercice Z: (8po

e

2.5 points

Pour livrer le meuble a son client, 'artisan menuisier fait appel 4 uné entreprise qui lui propose deux types de tarifs.

TARIF A : .3 € par kilometre parcouru.
TARIF B : un forfait de 60 € et 1 € par kilométre parcourn.

1) Compléter le tableau suivant :

2 points

Nombre de kilometres parcourus 10 25 35 40

Cofit du transport ( en € ) - 30 75 105 120
avec le tarif A

Cofit du transport (en € ) 70 &5 95 100
avec le tarif B
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2) Soientf et g les fonctions permettant de déterminer le cofit respectif du transport avec les tarifs A et B en
fonction du nombre x de kilométres parcourus. Déterminer f(x) et g(x). :

1,5 points

g(x)=x+60

f) =3 x

rthogonal en annexe puis représenter

3) Placer I'ensemble des points du tablean précédent dans le repére o

graphiquement les fonctions fet g. T
2 points

4) Déterminer graphiquement :

va) Le nombre de kilométres parcourus pour que le cofit du transport soit le méme quel que soit le tarif choisi

1 point

graphiquement on lit x=30km

b) Le tarif le plus avantageux si le nombre de kilométres parcouru est de 32 kilometres.

Expliguez.

LE TARIF B est Je plus avantageux car & partir de 30 km la droite représentative de f se trouve en dessous

de celle de g.

1,5 points

Exercice 3 : (8 points ) Mécanique.

Le meuble a une masse totale de 240 kg.
1) Calculer la valeur du poids P du meuble.

P=240x10=2400 N ] ,
1.5 points : x G

2) Compléter le tablean suivant :

Force Point Droite sens Valeur \/ \l/
d’application | d’action (N) :
< ¥ 2400 | >

3) Représenter P sur le schéma ci-dessus & partir du point G.
Echelle: 1,5cm ——» 600N

[ 1,5 points

1,5 x 2400/600 = 6 cm
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4) Quelle est la valeur de la réaction du sol sur chacun des trois pieds ?

" R=Pp/3 =2400/3 =800 N

5) Calculer en pascal, la pression totale exercée par le meuble sur le sol.
La surface de contact de chaque pied est S = 40 cm?

Pour un seul pied ,ona Pr=P/3.S = 2400/3.40.10-4

Pr= 200000 N/m2 = 200 000 pascals

Exercice 4. (4 points ). Electricité

1,5 points

1,5 points

Deux appareils électriques ont été utilisés pour la réalisation du meuble ; un outil de coupe de puissance 2 070 W et

une ponceuse de 1 150 W.

1) Sachant que le local est alimenté en 230 V, calculer I’intensité qui traverse chaque appareil dans les

conditions normales d’utilisation.

Outil de coupe : =P/U=2070/230=9 A

Ponceuse : I=P/U= 1150/230=5A

1,5 points

2) Aumoment ou les deux appareils sont mis en fonctionnement, cinq lampes de 150 W chacune éclairent ]

local. Le compteur électrique indique alors 9 378 kWh.

Quelle sera I'indication du compteur ( arrondie au kWh ) au bout de 4 he

ures de travail sachant que l'outil

(L9~

de coupe a fonctionné pendant 1 h 30 min, la ponceuse pendant 1 heure et les cing lampes sont restées tout

le temps allumeées.

Energie consommée par les cing lampes : El=150x5x4 =3 kWh.

Energie consommée par I'outil de coupe : Ec = 1,5 x 2070 = 3,105 kWh

Energie consomimée par la ponceuse : Ep =1x 1150=1,15 kWh

Total = 7,255 kWh

Indication du comptear : 9 378 + 7,255 =9385.255 kWh

2,5 points
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Exercice 5: (8 points )} Chimie

Les décorations centrales du meuble ont été fixés 4 I'aide d'une colle & base d'acétate de vinyle C4HgO-

1) Calculer la masse molaire de I'acétate de vinyle.

M( C,HO2 ) =86 g/mol 1 pOiﬂt ’

; v
, calculer le nombre de moles de

2) Sachant que la masse volumique de l'acétate de vinyle p=1,118 g/cm
cette substance contenue dans un bidon de 5 litres.

Masse d’acétate de vinyle: m=pV=1,118x5000=5590¢

Nombre de moles n =m/M =35 590/86 = 65 moles :
3,5 points

La synthése de C4H602 est produite par la réaction de Iacetylene C2H2 sur l'acide acétique CoH40,.

L'équation bilan de la réaction est :

CH, + CHO,

3) Calculer la masse molaire de 'acétyléne ' .
/ | 1 point

M( CH; y =26 g/mol

» C,HO,

éne qu I’on doit utiliser pour

4} Le rendement de cette réaction étant de 80%, Calculer la masse d'acetyl on
produire 5 litres d'acétate de vinyle?

la production d’ 1 bidon nécessite 65 moles de CoH, 2,‘5 pG}‘:HﬁS

Pour un rendement de 100%

D’ottune masse m = 65 x26 = 1690 g

Le rendement étant de 80% il faudrait une masse de 100/80x 1690 = 1.25x 1690 =21125¢
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ANNEXE

Energie Puissance Pression
Formulaire de sciences physiques : _F
W="Pt P=U.I P™s

1 pascal = IN/m®

Masse molaire atomique en g/mol :

Masse volumique:

1 litre = 1 000 cm’®

Cc=12 0=16 H=1
=7
140+ f
120
1@-.,,.
o e i
Bt :
0 e
2 :
T 5 (Km)
5 10 15 20 5 0 35 40
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